
276. ALKA – 1991. 

Vojvoda: NIKOLA TOMAŠEVIĆ 

 

Narode junačke Cetinske krajine!  

Cijenjeni posjetitelji Sinjske alke! 

Pod ovim stoljetnim drvoredom, pred vama su alkarski časnici, 

alkari i alkarski momci, potomci slavnih hrvatskih serdara, 

nasljednici Rašice i ostalih legendarnih alkara opisanih u 

djelima hrvatskih književnika, opisanih u junačkoj narodnoj 

pismi.  

Okupili smo se pod ovim barjakom sa likom Blažene Djevice 

Marije iz 1716. godine, spremni da obnovimo uspomenu na davnu 

1715. godinu kad su naši pradjedovi izvojevali veličanstvenu 

pobjedu nad moćnim hordama Serasker Mehmed Paše Čelića, koji u 

namjeri da osvoji tadašnju Dalmaciji, namijeni oganj našim 

domovima i našem imetku. Mač i sječu za stare i nemoćne, a 

ropstvo za sve mlado i životno.  

Tih sudbonosnih dana pred čitavi zapadni svijet stadoše naši 

pradjedovi, pod vodstvom gvardijana fra Pavla Vučkovića, na 

branik rodne grude u obrani slobode, časti i dostojanstva.  

U vremenu od 24. srpnja do 15. kolovoza, uslijedilo je 14 

žestokih juriša ali napola razrušeni i zapaljeni grad, 

natopljen krvlju svojih branilaca nije se predavao. U zoru 15. 

kolovoza napusti neprijatelj pitomu oazu Cetine, ostavljajući 

tisuće mrtvih, ogroman ratni plijen, oruđe i oružje, konje bez 

gospodara i gospodare bez konja.  

U čast na tu veličanstvenu pobjedu, skupiše sinjski časnici 

zlato, okruniše svoju Gospu, otada poznatu kao – Čudotvorna 

Gospa Sinjska – naša zaštitnica i utemeljiše trkanje Sinjske 



alke koja u srcima Sinjana i Cetinjana izaziva plemeniti 

osjećaj pripadnosti rodnom zavičaju i domovini Hrvatskoj.  

O plemenitosti ove igre, prvi pučki ban, glasoviti hrvatski 

književnik Ivan Mažuranić, prilikom gledanja Alke 1838. piše: 

„Nije moguće opisati s kojim velikopoštovanjem i gordošću 

svetkuju Sinjani ovu svetkovinu i kako se ona strancu duboko u 

srce usadi zbog viteških ideala koje u sebi nosi.“  

Vrijeme u kojem održavamo ovogodišnje natjecanje u mnogom 

podsjeća na 1715. godinu. Neprijateljske velikosrpske i 

četničke horde potpomognute takozvanom JNA, vršeći nezapamćene 

zločine ponovno nude oganj, mač i ropstvo.  

Takvima poručujemo da će suverena volja hrvatskog naroda 

izražena na slobodnim i višestranačkim izborima, zapisana u 

Hrvatskom ustavu, potvrđena referendumom hrvatskog naroda i 

ostalih građana Hrvatske i odlukama Hrvatskog sabora, biti 

ostvarena bez obzira na nevine žrtve, bez obzira na majke bez 

sinova, supruge bez muževa, djecu bez očeva... 

U tom uvjerenju održavamo 286. alkarsko nadmetanje u kojem 

alkarima želim oko sokolovo i junačku desnicu! 

Momcima držanje dostojno pradjedova!  

A vama dragi gosti, događaj ugodan srcu kako to zapisa 

Mažuranić prije 150 godina.  

276. nadmetanje alkara proglašavam otvorenim! 


